

武进区湟里镇贴“新”问需

提升“新新”奋斗者幸福指数

□本报记者 周茜 通讯员 苏圣茜

每月9日为户外劳动者免费理发,每月20日开展免费心理咨询,高温天气免费提供棒冰、酸梅汤、矿泉水、防暑药品,打造常州首个免费“小哥夜校”……从新就业形态劳动者群体工作生活的方面入手,武进区湟里镇贴“新”问需、暖“新”服务,积极营造关心关爱新就业形态劳动者群体的浓厚氛围,着力提升“新新”奋斗者的幸福指数。

问需问计

湟里是工贸重镇,有各类工业企业500多家,覆盖冶金、机械制造、电动工具、机车配件、清洁能源等领域。同时,依托花木苗圃产业基础,镇内特色种植业、生态渔业、农产品加工业等较为发达。

“在这样的产业背景下,我们新就业形态劳动者群体中有相当一部分是货车司机。”镇总工会主席庄明霞介绍,湟里扎实开展货车司机数量、基本情况、党组织隶属关系等,召开货车司机加入专项

工作推进会,目前已有460多名货车司机登记入会,可以享受通用流量、户外劳动者意外伤害互助保障、免费法律咨询和援助服务等多重福利。

围绕“新新”奋斗者需要什么、工会组织能提供什么,镇总工会开展专项问卷调查,并根据结果落细落实服务举措。“比如,将驿站开放时间由原来的上午8时至傍晚5时半,调整为早上7时至晚上10时;添置了老花镜,一共6副,100度到300度不等;增加免费理发等,让大家走得进来、坐得下来、满意起来。”庄明霞说。

安身安业

周焕明是湟里本地人,开货车已经30年,等待接货期间,距停车场几步之遥的“辉煌”户外劳动者驿站就是他歇脚的地方。“人离车子近一点,来活了立刻就能走,节省时间。”对他来说,驿站有水有厕所,能充电能看报,还有空调,相比原来在车上等、到处找厕所,实在方便得多。

60多平方米的驿站由镇上的闲置资源改造而来,简单实用。“投入的1.3

万元都花在了刀刃上。”镇总工会工作人员熊微举了个例子,考虑到新就业形态劳动者工作时间弹性大,装修时专门采用了遥控电动门,方便应急和远程控制,使用起来确实很方便。

“驿站刚开的时候,我们还不相信有这样的好事,都不敢进来;进来了也担心:这么好的地方能开多久?”周焕明说,让大家没想到的是,镇总工会工作人员把办公地点也搬到了这里,服务实现零距离。

“大家都很珍惜这个地方。”同为货车司机的鲁建忠开玩笑说,在家很少做家务,但在驿站,看到其他人动手搞卫生,自己也忍不住加入,“环境好了,待得也舒服。大家都往一处使劲,这个地方才会越来越好。”

暖心暖意

位于东安村的户外劳动者驿站里,环卫工潘和芳、徐富英、蒋永根小声交谈着。3人的责任区就在附近,休息时大家会来驿站喝水、聊聊天。一旁的小房间里,国家二级心理咨询师庄丽亚定

期来提供公益服务。

“‘五一’前夕,我们开展了一次‘驿站温情 暖至人心’关爱环卫工人活动。”庄丽亚介绍,现场设计了“快乐拍拍拍”、咖啡品尝等小环节调节气氛,还请来小朋友趣说对这份职业的印象,帮助环卫工人释放工作压力、感受自我价值,效果很不错。

每月20日,来找庄丽亚咨询的新就业形态劳动者不少。庄丽亚印象最深的是一对父子,父亲是驾驶员,孩子面临中考,多种因素作用下,两人关系十分紧张。庄丽亚分别和他们进行了多次交谈、辅导,帮助孩子找到上学的动力,爸爸成长得也非常快,学会了尊重孩子,更好地与孩子交流。“目前孩子已经升入高中,我们还在保持联系。”

今年以来,已有35人次通过公益心理咨询解决烦“心”事。庄明霞表示,接下来还将视情况优化公益心理咨询的服务时间与频次,并通过多种关爱举措增强新就业形态劳动者的职业认同感和城市归属感,激励大家以更加饱满的热情为城市发展贡献力量。

我市首个“汽修服务先锋汇”成立

本报讯(黄洁璐 谢涛)为切实解决司机群体“急难愁盼”问题,10月23日,我市首个为货车司机、网约车司机提供便民服务的“汽修服务先锋汇”在天宁区新世纪汽修有限公司挂牌成立。

“汽修服务先锋汇”是我市交通运输局2024年为民服务实事试点项目之一。

“汽修服务先锋汇”由天宁区4家行业一类和二类资质、信用较好的机动车维修企业共同组建,为全市货车司机、网约车司机群体提供政策优惠、困难帮扶、维修减免、免费洗车等便民服务措施,同时,为货车司机、网约车司机提供短停休息、免费饮水等服务,让新业态新就业群体真正体会到组织温暖和行业帮扶。

画好“同心圆” 赋能发展曲

礼嘉镇走访调研200多家企业

本报讯(周茜 陈宇辰)促进“两个健康”,是因地制宜发展新质生产力的内在要求。武进区礼嘉镇统战部门以辖区企业需求为导向,今年以来已走访调研企业200余家,提质民企服务水平,多维赋能发展。

江苏源氢新能源科技股份有限公司主要研发生产电堆系统采用的质子交换膜,公司董事长兼总经理徐斌是礼嘉氢能产业人才的先行者、领军人物,也是礼嘉镇欧美同学会副会长。企业在建的省重大项目——江苏源氢新能源氢燃料电池质子交换膜项目,二期已进入内外部装饰阶段,预计年

底投用。

对这些重点企业,礼嘉镇建立党政领导干部挂钩联系企业机制,实施镇领导干部、业务部门负责人驻点服务机制,定期召开联席会议或专题会议,及时破解企业发展过程中遇到的各类难题,实现在项目引进、推进、保障上的全方位提速。镇统战干部积极响应常州市统一战线助力新能源之都建设“同心聚能”行动,为企业提供个性化、精准化、精细化的全生命周期服务,帮助企业用足用好相关政策,激发发展生机和活力。

党建引领营商“双促进双提

升”,礼嘉镇充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛、资源优势,召开优化营商环境企业座谈会,开展“嘉速度”青商创智营新质研学活动、“同心礼嘉 向新而行”新质生产力学习调研活动等,鼓励支持党外代表人士、新的社会阶层人士等参与营商环境优化工作。

同时,礼嘉镇持续打造“惠企N嘉”品牌,开展“市监IP”会客厅乡镇行、企业进校园专场活动、企业用工法律法规培训等,聚焦企业“痛点”,扎扎实实办实事、解难题,推动便民利企举措落地,让企业引得进、留得住、发展好。

2.0版“竣备即发证”落地常州经开区

本报讯(孙婕 朱斌)近日,常州市舜坤铁路机械配件有限公司在完成建设项目竣工验收的同时完成不动产权登记,这是全市集体建设用地项目“竣备即发证”“零的突破”。2.0升级版“竣备即发证”正式落地常州经开区。

舜坤公司利用存量土地新建生产用房约4860平方米,新建内燃机车配件生产制造项目,购置激光切割机、自动电焊机、全自动剪板机、全自动滚筒式折纸机、圈圆机等生产设备14台(套)。

聚焦企业全生命周期各阶段

不动产登记需求,常州市不动产登记交易中心于2023年在全省率先推出“减材料、减环节、减时限、增效能”的“竣备即发证”1.0服务,为企业发展增活力、添动力。去年8月,常州经开区分中心实现全市首例集体建设用地“竣备即发证”。今年,该中心通过在工改系统中增加和完善“竣备即发证”业务模块,打通规划核实、竣工验收、不动产登记等系统平台,以信息共享、数据线上流转的形式,实现企业“零材料”办理,进一步降低了企业的办事成本,为企业快速发展注入强劲动力。

我市举办首届全科社工(网格员)职业能力竞赛

本报讯(朱雅萍 常社部)10月22日,由市委社会工作部、市委政法委联合举办的全市首届全科社工(网格员)职业能力竞赛举行。来自各辖市(区)的14位晋级选手为观众奉献了一场精彩的比赛,充分展现出我市全科社工(网格员)的良好精神风貌。

比赛通过“先声夺人必答环节”“争分夺秒抢答环节”“风险提速挑战环节”以及“舍我其谁陈述环节”,重点考察全科社工(网格员)的政策

理论知识储备能力、随机应变能力、语言表达能力、问题处置能力等个人综合素质和业务技能。

全科社工是指全面掌握社区公共服务各项业务技能的社区工作者,具有一人多岗、全科全能的优势。近年来,我市持续深化“全科社工”服务模式,制定“全科社工”服务窗口指导标准,累计完成100个以上规范化窗口建设,培养全科社工2000余名,社区工作者持有社会工作者职业资格证书超60%,全科服务实现了全覆盖。

常州横山博物馆获批国家3A级旅游景区

本报讯(记者 孙婕)记者10月22日获悉,常州横山博物馆获批国家3A级旅游景区。

该馆建筑面积近6000平方米,设横山馆、青铜器馆、瓷器馆、奇石馆、陶艺馆、家居馆、沉香馆、美术馆等,并附设主题展厅、书画创作室等,共有奇石、瓷器、青铜器、紫砂茶具、陶艺作品等4000余件。

开馆以来,博物馆举办了“书艺缘”——北京常州书法交流展、“生命·大爱”——刘华明薛林纳艺术作品展、洛阳文物展、“生活·情趣·愿景”——晚清民国瓷特展、“同心助力 唤起清风”——反腐倡廉主题漫画展、“百将风华·书画颂辉”书画作品展等临时展览近百个。博物馆先后获评“江苏省科普教育基地”“常州市爱国主义教育基地”。

绿城·江南里

COUNTY JIANGNAN

JIANGNAN MANSION

江南潮鸣

MANSION

绿城「好房子」标准 常州首发

两湖中轴 建面约 115-185m² 绿城水岸大宅 火爆热销

T:VIP 0519 **8188 8899**

潮鸣美学馆地址: 西太湖延政大道与绿杨路交汇处

开发商: 丹龙置业常州有限公司 管理商: 绿城

效果图仅供参考 不构成要约

本项目推广名为“绿城·江南里”,地名办核准名为“月桂江南里”,集团推广名为“江南潮鸣”;本资料为要约邀请,不作为要约或承诺;相关内容不排除因政府相关规划、规定及出卖人分期规划,未能控制等原因而发生变化;出卖人可能会不定期对宣传材料进行增减;买卖双方权利义务及交付标准均以双方签订的《商品房买卖合同》及其补充协议、附件等书面文件为准;本资料所发布的内容为2024年10月前的信息,有效期至1个月,敬请留意最新资料。